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Dr. în ştiinţe medicale - chirurgie generală, laparoscopică 

Data și locul naşterii: 7 februarie 1932, Brăila 

 

Studii: a absolvit Institutul de Medicină şi Farmacie din Iaşi în anul 1956 şi a 
obţinut titlul de doctor în medicină în 1979 cu teza Traumatismele hepatice. Şi-a 
perfecţionat pregătirea profesională în domeniul chirurgical participând la 

numeroase cursuri de specializare şi perfecţionare postuniversitară în România și Franţa. 

Activitatea profesională: medic de medicină generală în circumscripţie rurală între anii 1956-1959; 
medic secundar de chirurgie la Spitalul Orăşenesc Arad între 1959-1963; medic specialist chirurg la 
Spitalul din Piatra Neamţ între 1963-1978, după care este medic primar şi şef de secţie Chirurgie I, în 
acelaşi spital, până la pensionare, în anul 2002.  

A fost profesor de anatomie şi chirurgie la şcolile sanitare postliceale de cadre medii.  

Activitatea ştiinţifică și publicaţii: a fost secretar și apoi preşedinte al Filialei Neamţ a U.S.S.M., când 
a susţinut şi a organizat activitatea ştiinţifică a filialei; a organizat 30 de reuniuni ale chirurgilor din 
Moldova; a participat cu peste 15 comunicări la conferinţe, seminarii, proiecte, organizate sub egida 
AOSR; a susţinut peste 200 de rapoarte, referate, comunicări ştiinţifice la congrese şi reuniuni de 
specialitate din ţară şi străinătate.  

Are o apreciabilă activitate publicistică, fiind autor a peste 10 cărţi de specialitate şi beletristică, şi 
traducător al unor lucrări din limbile franceză şi italiană.  

Publică în reviste și ziare centrale (Viaţa Medicală, Pagini medicale bârlădene ş.a.) şi locale (Ceahlăul, 
Monitorul de Neamţ, Asachi ş.a.), participă la emisiuni radio, TV.  

În anul 1993 a fondat Ed. Răzeşu, în care a publicat 45 de titluri de carte medicală, beletristică, 
muzicală, dicţionare, carte didactică și de sport. 

Contribuţii: a desfăşurat o activitate complexă, pe planuri diferite, atât pentru dezvoltarea și afirmarea 
ştiinţei cât şi pentru propăşirea culturală, în cadrul a numeroase acţiuni concrete şi cu rezultate notabile. 
A fost implicat în diverse activităţi individuale sau de grup şi a militat în mod constant pentru creşterea 
nivelului profesional, cultural şi civic al concetăţenilor săi folosind toate modalităţile şi pârghiile 
cunoscute, consacrate sau inovate.  

Premii şi distincţii: Premiul al III-lea al Festivalului Cântarea României (1989) pentru volumul Chirurgie 
generală – probe practice pentru examene și concursuri; Premiul Carol Davila, AOSR Constanţa pentru 
întreaga activitate (2004): Diploma Opera Omnia Chirurgica, Constanţa (2008). Figurează în mai multe 
dicţionare de oameni de ştiinţă şi reprezentanţi ai culturii noastre. Cetăţean de onoare al municipiului 
Piatra Neamţ, în 2002. 

Afilieri membru titular fondator al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România; membru al Uniunii 
Medicale Balcanice; membru corespondent al Academiei de Ştiinţe Medicale din România; membru al 
Societăţii Europene de Chirurgie de Urgenţă; al Societăţii Române de Chirurgie Laparoscopică; al 
Asociaţiei Franceze de Chirurgie; preşedinte şi membru fondator al Asociaţiei Chirurgilor din Moldova  
ş.a.  

Membru al Societăţii Medicilor Scriitori şi Publicişti; membru fondator şi preşedinte al Asociaţiei Prietenii 
Muzicii Simfonice; secretar general al Fundaţiei Iulia și Petronius Hălăuescu. 

 


